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Slovo starosty 

Vážení občané, milí čtenáři,  

po půlroční přestávce se k Vám dostává 

nové číslo Borováčku. Již úvodem, protože 

letošní rok je rokem, v němž se konají 

volby do obecního zastupitelstva, si 

dovolím zmínit několik zásadních údajů, 

které s volbami bezprostředně souvisí. 

Volby se konají ve dnech 23.9. a 

24.9.2022. Zásadním termínem je den 

19.7.2022, kdy je možno nejpozději do 

16:00 hodin podávat kandidátní listiny. A 

do třetice je změna v počtu zastupitelů, pro 

volební období 2022-2026 bylo schváleno 

sedmičlenné zastupitelstvo oproti 

současnému devítičlennému. Je tedy 

nejvyšší čas na rozhodnutí, zda a případně 

kým současné zastupitelstvo nahradit. 

V souvislosti s koncem volebního období 

nyní v obci probíhá několik akcí, které by 

měly být dokončeny tak, aby se jimi nové 

zastupitelstvo nemuselo již zabývat. Dvě 

z těchto akcí jsou zaměřeny na rozšíření 

skladovacích prostor obce. Jednou z nich je 

generální oprava skladovacího objektu na 

pozemku p. č. st. 177, druhou pak rozšíření 

prostoru pod pódiem kulturního domu. 

V tomto prostoru zároveň dojde 

k přeložení části hlavního přívodu vody, 

který je již v havarijním stavu. 

Před dokončením je rovněž oprava 

pomníku padlým a oprava kříže na 

hřbitově, tyto budou dokončeny v průběhu 

letních měsíců. V souvislosti s opravou 

kříže na hřbitově uvažujeme o jeho 

posunutí přibližně o 7 metrů za jeho 

původní umístění z důvodu zpřístupnění 

zadní části hřbitova pro příjezd vozidlem a 

s tím spojené snazší využití zadní části 

hřbitova a márnice.  

Před dokončením je rovněž rekonstrukce 

domu čp. 45, tzv. „Valáškovo“. Ještě před 

přidělením bytů, o čemž rozhoduje bytová 

komise schválená zastupitelstvem obce, se 

uskuteční prohlídka objektu. Den 

otevřených dveří se bude konat v sobotu 

dne 2.7.2022 v době od 9:30 do 11:30 

hodin a všichni jste srdečně zváni.  

Jedním z posledních záměrů tohoto 

zastupitelstva je vyhotovení nového 

Programu rozvoje obce na období 2023 - 

2027. Určitě si vzpomenete, že přibližně 

před sedmi lety jste pro obec vyplňovali 

dotazník, na jehož základě poté byly 

stanoveny priority v činnosti obce. 

Samozřejmě jsme přišli na to, že priority 

jsou jedna věc a otázka financování věc 

druhá, navíc v současné době lze jen těžko 

cokoli předvídat. Přesto Vás budeme 

v brzké době kontaktovat s prosbou o 

vyplnění nového dotazníku, který bude 

jedním z podkladů pro zhotovení programu 

rozvoje obce. 

Dnes se opravdu vše na jednu stranu 

nevejde, a tak si přivlastním ještě kousek 

z druhé strany. Zde bude téma palčivé, leč 

zatím neřešitelné, a to uzavírka silnice 

mezi Náchodem a Lipím. V této záležitosti 
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jsem se účastnil jednání, které proběhlo 

těsně před uzavřením komunikace 

v polovině dubna. Tohoto jednání se 

účastnili zástupci všech dotčených 

subjektů, tedy obcí, investorů, dopravců, 

dopravního inspektorátu a dalších, nicméně 

toto jednání nepřineslo nic, co by pro 

občany Borové bylo příslibem využití 

jakýchkoli jiných komunikací než oficiální 

objízdné trasy přes Nové Město nad 

Metují. Opakovaně jsme jednali se 

starostou České Čermné p. Kulhánkem, 

stejně tak se starostou Náchodu p. Birke, 

ovšem opět bez kladného výsledku pro 

Borovou. Jednání určitě z mé strany u 

konce nejsou a velmi pravděpodobně se 

budou ubírat i jiným směrem, než jak jsem 

uvedl výše. Chápu, že za současné situace 

si můžete myslet, že se určitě dalo udělat 

víc, a byl bych rád, aby tomu tak bylo, 

nakonec se to dotýká i mě samotného, ale 

vůle k jednání musí být na všech stranách, 

a to je to, co v tuto chvíli postrádám. 

V každém případě jednání budou 

pokračovat i nadále a snad nějaké řešení 

najdeme. 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří 

se aktivně podílejí na rozkvětu obce, a také 

všem občanům Borové za trpělivost a 

toleranci v situaci s omezením dopravy 

směrem na Náchod. 

A na úplný konec Vás všechny zvu na 

zasedání zastupitelstva obce, které se bude 

konat ve čtvrtek dne 30.6.2022 v 18:00 

hodin, z důvodu rekonstrukce salónku 

tentokrát výjimečně v přísálí kulturního 

domu. 

Do nadcházejících letních dnů Vám přeji 

příjemné prožití dovolených a prázdnin, 

hodně slunce a pohody, abychom se v září 

zase ve zdraví potkali. 

Bc. Pavel Jirka, starosta 

Plánované vypnutí elektřiny 

Ve dnech 29. a 30. června je nahlášené 

ČEZem plánované vypnutí elektřiny 

z důvodu montáží v katastru obce. 

Elektřina bude vypnuta po oba dva dny od 

8:00 do 18:00 hodin.  

Vladimír Elcner, místostarosta 

Valáškovo je před kolaudací a 

nabízí den otevřených dveří 

Končí rekonstrukce ruiny „Valáškovo“. 

Pokud chcete vidět, jak celá akce dopadla, 

přijďte se podívat v sobotu, 2.7.2022 od 

9:30 do 11:00 hodin. 

OU Borová 

Veřejné zasedání OU 

Ve čtvrtek dne 30. června proběhne 

veřejné zasedání obecního úřadu. Obsah 

zasedání bude včas vyvěšen na nástěnce 

obce i na webu obce. 

OU Borová 

Letní Vánoce 

Po dvouleté odmlce se letos, 20. srpna 

budou konat Letní Vánoce – memoriál 

Míry Formana. Odpoledne je pro děti 

připraven zábavný program VOSA JEDE a 

čertovsky Mikulášská nadílka. Na večerní 

taneční zábavě zahraje oblíbená kapela 

Zeus z Dobrušky.  

Prožijte s námi Vánoce v létě. Těšíme se 

na vás. 

SDH Borová 

Dětský den – konec prázdnin 

V sobotu 27. srpna bude, v areálu hřiště, 

dětské odpoledne plné her a soutěží. Tato 

akce nahrazuje, dříve pořádané, dny dětí. 
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Bližší informace budou včas k dispozici 

formou plakátů i sociálních sítí. 

Velice uvítáme dobrovolníky, kteří by 

pomohli s přípravou a také průběhem této 

akce.  

Kulturní komise OU  

Chvilka s kronikou 

„U Jáchyma“ 

V těchto dnech probíhá demolice dřevěné 

budovy na pozemku parc.č.113/1, který od 

obce Borová na podzim roku 2021 

zakoupil nový majitel za účelem výstavby 

rodinného domu. Likvidaci objektu 

provádějí po dohodě s majitelem členové 

Sboru dobrovolných hasičů v Borové, kteří 

zde do poslední chvíle měli uloženou a 

zaparkovanou požární techniku.  

Historie této budovy všeobecně známé 

jako „U Jáchyma“ se začíná odvíjet v roce 

1984, kdy byla na horním konci obce 

Borová dokončena výstavba požární 

nádrže v místě bývalého rybníka. 

Kolaudace stavby proběhla 23. října 1984. 

Po stavbě zde zbyla dřevěná stavební 

buňka, která téměř okamžitě svůj stavební 

statut změnila na kulturní. V roce 1985 

místní hasiči přebudovali buňku na malou 

hospůdku. Jméno hospůdka získala tak, že 

v den, kdy se rozhodovalo o pojmenování, 

měl v kalendáři svátek Jáchym, tak proč ne 

„U Jáchyma“, aspoň podle pamětníků 

tomu tak bylo. V tomto roce zde vznikla 

tradice pořádání „Letních Vánoc“ údajně 

jako takový malý protest proti vstupu vojsk 

Varšavské smlouvy na území 

Československa v srpnu 1968. Nutno 

podotknout, že nápad letních Vánoc 

nevznikl na Borové. Podobná akce se 

stejným názvem proběhla o rok dříve u 

rybníku Brodský v obci Zábrodí u 

Červeného Kostelce. Tato akce byla vždy 

jedinečným zážitkem pro děti i pro 

dospělé. Vstup byl podmíněn zimním 

oblečením. Bylo celkem běžné, že jste 

uprostřed léta potkali lidi, kteří na sobě 

měli beranici, šálu, rukavice, na nohách 

lyže nebo táhli sáňky. Hrály se zde koledy 

a kolem vánočního stromu s dárky se 

pohybovali anděl, čert a Mikuláš. Na 

požární nádrži seděl vodník s fajfkou. 

Nikdy nechyběl smažený kapr s 

bramborovým salátem, ani o vánoční 

cukroví nebyla nouze. Akce byla ukončena 

Silvestrovskou veselící a vítáním Nového 

roku, vlastně nového dne. Vánoce se 

pořádaly každoročně třetí sobotu v srpnu. 

U Jáchyma naposledy v r. 2006. 

Následující rok už v areálu kulturního 

domu.  

Letní Vánoce nebyla jen recese a zdroj 

netradiční zábavy, ale z jejich výtěžku se 

částečně financoval dětský tábor v Pekle u 

Nového Města nad Metují. Borovští hasiči 

ho pořádali hned následující týden po 

Letních Vánocích v letech 1986 až 2005.  

 

V devadesátých letech zde byl provozován 

kiosek. Pro jeho každodenní provoz neměl 

každý občan obce pochopení, a tak po 

jednání s úřady byl jeho provoz ukončen, a 

následně se zde konaly už jen jednorázové 

akce.  

Ukončení provozu kiosku vyvrcholilo v 

sobotu 29. 9. 1990 recesistickým pohřbem 

Jáchyma. Smuteční průvod tehdy šel od 
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Jáchyma až na místní hřiště za hasičským 

vozem, ve kterém byla na katafalku rakev. 

Průvod doprovázela skromná kapela, která 

hrála smuteční marš. Na hřišti byl Jáchym 

po proslovu a zahrnutý květinou za účasti 

širokého občanstva pietně zpopelněn. 

Jestliže tehdy v sobotu 29. 9. 1990 přišel o 

tělo, tak právě v těchto dnech přichází i o 

ducha. Končí jedna malá epocha jedné 

malé stavební buňky.  

Ať tak anebo tak, v každém případě se nám 

vryl Jáchym do paměti a některým i do 

srdce.  

Končí tak historie zřejmě jedné z 

nejstarších a nejvýše položených 

stavebních buněk na okrese Náchod. 

Jáchym by se v roce 2024 dožil krásných 

40 let.  

Za OU Borová kronikář Karel Balcar 

 

 

 

 

 


